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/.Jﬂli:] D'UN COMPTEUR DE FRANGES D'INTERFERENCE - (6,5 points)

.t

Dans un systéme holographique (ou dans tout autre systéme créant des franges d'interférences) il est possible
de mesurer les déformations ou les déplacements d'un objet avec une trés grande précision en comptant les
franges d'interférences.

En projetant ces franges sur un écran ol sont placées 2 photodiodes et en déplagant les franges par rapport aux
photodiodes, il est possible électroniquement de compter le nombre de franges qui passent devant les
photodiodes (Voir figure 2 le schéma structurel du compteur de franges). Pour parvenir a compter les franges
au quart de frange prés, les photodiodes Dy et D doivent étre placées de maniére a ce qu'elle regoivent des
éclairements E; et Eo déphasés de n/4.

|
|
)

E1l 1
.

=
L4
bk

HL1.

La photodiode D1 regoit un éclairement E1 variable de 0 & 150 uW.cm™2, sa sensibilité est de
70 pA.mW ™ 1.cm?2, le gain du transistor est § = 100, caleuler Ir, Ic, Vce, et donner 1'état logique de Q1
lorsque I'éclairement est minimum et lorsqu'il est maximum.

111.2.- D'aprés la documentation sur le monostable 74L5423 (voir figure 3), donner la durée des impulsions a
la sortie de ces circuits. Donner les chronogrammes des signaux a, b, ¢, d sur la figure 1.

I11.3.- Donner les chronogrammes des signaux H + et H— sur lafigure 1.

1Il.4.- Donner les chronogrammes de NO et N1 sur la figure 1. (voir figure 4 la documentation sur le
compteur 74 LS 192).

[11.5.- Pour assurer un bon fonctionnement des compteurs, les signaux d'horloges (H + et H —) doivent rester
a I'état haut au moins 20ns entre deux impulsions et les impulsions doivent durer au moins 20ns. Sion
ne modifie pas la durée des impulsions & la sortie des monostables, quelle est la fréquence maximale
que peuvent avoir Q1 et Q2 pour que les compteurs fonctionnent correctement ? On supposera que les
retards dus au 74LS54 n'interviennent pas. .

5/9



Figure ]:Document A remettre avec

IMs ¢

|

[ 1]

la copie.

changement du sens de défilement

[ 1

[

QZT l |

[ ] [,

al

W

b

>
o] :
n
d >
\
H+ —
N
H-~ >
n
N0 | 5\ »
N
Nt |2 >
t
EXAMEN : ACADEMIE DE STRASBOURG
Option : Echelle : Session 19 SUJET
Epreuve : Ourée : Coefficient: Fauille : ‘/ J I




y Vee
Veeztv ™ qasq3
o ¢ Fay
. ] 4 i
Muﬁ& Gu- R4 @ ——C P - m
T ¢ nex 3
, I - _ i
r T T - T L& Uw Ry Ves H
o QH.. :
s o ﬁ 3418423
Vee 9 _vb rg
. —q7 b
B /ND, Ra & oy g, Vee
T’ Tl uL
Vee
F4L5423
o s [l g
= o—
RXAX
G Re  Vee

Vee R
JM;\!.@I«Y.
Taesse ool L
]uu\lV\_ S © FaLsig:,
zm& I+ . nq..-n;vi_-
] n~.. Ter-s
m ra-un Fere o et
& e |
—{ il
: o ‘vzn,
() -
FéLs19y
ﬂnﬂ.ﬂ:l
RhLsed TIE - e
%. V\\u ﬂ.ln.-l Fer-of
IM\I... i s ] L
& O Ny
m\ ]

H.,mmwwm. 2:Schéma structurel du compteur de franges.

R1 = R2 = 4,7k
C1=C2=C3=C4==22pF
R3 = R4 = RS = R6 = 5k
R7=1kQ




scumentation sur le 74L.5423

23 Deux monostables redéclenchables avec RAZ 423
Dual retriggerable monostable multivibrator with clear
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4: Documentation sur le 74LS192

192 — Compteur-décompteur BCD synchrone
avec 2 horloges et RAZ — Synchronous BCD
UP/DOWN counter with dual clock and clear

Entrée.
i
i Pour montage en cas-

“2.% cade, connecter COa
1 35 I'entrée UP et BO a
I'entrée DOWN.
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*192, 'LS192 DECADE COUNTERS
typical clear, load, and count sequences

{liustrated below is the following sequence: -

1. Clear outputs to zero.

2. Load (preset) to BCD seven.

3. Count up 10 sight, nine, carry, 2er0, one, and two.

4, Count down 10 ong, 26r0, borrow, nine, sight, and seven.
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douence covrar l__

NOTES: A. Clear overridus load, date, and count inguts. .
8. When counting U, COUNT-COWN INRUT MUsT DE high; when counting down, Count-up input must be nigh.
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